

知识经济背景下煤炭销售管理的创新

赵宁¹ 呼天峰²

1.神华神木清洁能源有限公司 陕西 榆林 017000

2.国能神东煤炭集团补连塔煤矿 内蒙古 鄂尔多斯 017200

【摘要】：现如今，随着信息技术的快速发展，煤炭销售管理方式也得到了创新，并且正在向着知识经济的方向发展。因此，要想促进煤炭行业在社会中的稳定发展，需要完善煤炭销售管理机制，改变传统的销售理念，从而进一步提高我国煤炭销售管理的效果。

【关键词】：知识经济；煤炭；销售管理

新时期，管理创新已经成为现代企业中的主要内容。特别是在煤炭企业的发展中，传统销售管理模式已经不能满足企业发展的要求了。这就需要在知识经济背景下对煤炭销售管理方式进行创新，加强对信息技术的有效应用，保证煤炭企业管理的有效性，为我国煤炭企业和社会中的稳定发展提供条件。

1 知识经济背景下煤炭销售的机遇

知识经济时代下，我国煤炭企业的发展也有了新机遇，这就需要此企业结合自身的情况，优化煤炭销售管理流程，激发自身在社会中的发展活力。同时，在知识经济下，还要对煤炭销售管理内容进行深入分析，不断促进社会分工的细化，实现销售的流通。在此过程中，煤炭企业要想强化自身的发展水平还要建立第三方物流机制，主要是在此基础上加快商品的流通，不断降低其中的运输成本^[1]。

企业的组织结构在此背景下也得到了优化。煤炭企业要想更快地适应知识经济，要及时调整和完善自身的组织结构，加强对科学技术的有效应用。此外，煤炭企业还需要对销售管理方式进行创新，通过对信息技术的应用构建健全的销售系统，保证供应管理系统的稳定运行，进而不断强化煤炭销售管理的效果。

2 我国煤炭销售管理中的问题

2.1 不重视市场需求调查

在对煤炭企业中的销售策略进行完善和制定时，不仅要充分重视市场的动态化情况，还要结合市场的需求，做好调查工作。但是，煤炭企业在具体的销售实践过程中，大部分企业并不重视市场调查工作，没有结合煤炭销售管理的实际情况，健全企业发展规划。部分企业只重视表面的利益情况，并不重视企业和社会中的长远发展。再加上，一些煤炭企业在实际的经营发展中，并没有综合考虑市场的影响因素，这会导致煤炭销售受到影响。

2.2 销售渠道单一

如果在当前煤炭企业的实际销售情况分析，发现其主要包括直接销售以及间接销售。前者主要是直接面对销售者，属于一种简单的销售方式。后者一般会涉及到中间商。虽然煤炭企业所面对的都是中大型企业，但是其中的煤炭销售比较单一，并不能满足动态化市场发展的实际要求，这会导致销售与生产脱节。

2.3 煤炭营销信息化机制不完善

要想在知识经济背景下强化煤炭销售管理效果，需要在目前我国煤炭企业自身的销售情况出发，提高企业管理的水平。但是，在信息化的发展中还存在一些问题，信息化机制并不完善。一些企业没有认识到信息化建设的重要性，并且信息化投入的资金也比较欠缺。同时，煤炭销售管理系统建设和研发中还存在着不健全的管理机制等多种问题，这非常难以保障煤炭企业和社会中的长期发展，更不能满足煤炭企业的预期经济效益目标。

3 知识经济背景下煤炭销售管理的措施

3.1 做好市场调查工作，充分开发客户

要想在知识经济时代下，促进我国煤炭企业和社会中的稳定发展，要认识到信息技术的重要性，明确其对自身销售工作的影响，通过对信息技术的有效应用，开发客户。在此过程中，煤炭企业还要应用互联网技术和云计算等，积极搜集客户信息，在了解客户需求的基础上，制定和优化销售管理机制，在此基础上吸引更多新客户。同时，在与客户交易的过程中，煤炭企业要加强对网络支付方式的有效应用，不断降低支付成本。除了要充分调研，还要采取措施实现对销售管理方式的创新，结合市场客户的需求，完善销售管理机制，降低此企业和社会发展中的经济损失^[2]。

其次，在对销售方式进行创新时，还要和整体市场背景情况有效结合，认识到市场需求对煤炭销量的影响。这就需要煤炭企业在发展中要关注市场，控制煤炭生产的质量。同

时,企业在应用信息技术前,要调查市场,了解市场的需求,在此基础上构建完善的生产方案。

由于当前我国的煤矿市场处于波动和变化状态,企业要及时掌握市场中的具体动态变化信息,结合现有所获得的信息数据,对煤炭销售情况和市场进行预测。主要通过准确的判断,对销售和生产战略规划进行科学调整,保证煤炭销售管理的科学性。同时,要加强对智能化和自动化技术的有效应用,优化生产流程,强化生产效率。最后,企业要应用自身的知识解决煤炭销售中的问题,提高自身的管理效果。

3.2 增加信息化销售的途径

煤炭企业要想创新其中的销售方式,健全管理机制,要了解市场发展的环境,对市场环境中的竞争趋势进行综合性分析,明确产品在发展中的优势和不足。同时,还要加强对信息的收集,帮助企业在发展对自身有一个精确的自我定位。尤其是在信息时代下,市场变化速率也在不断加快,这就需要煤炭企业要真正掌握了市场变化,提高企业的核心竞争地位。其次,需要明确销售政策的重要性,结合企业自身的经济环境和政府市场政策的具体变化情况,掌握市场政策,避免对煤炭销售管理效果带来影响。在此过程中,要了解自己的产品和竞争对手产品的优势和劣势,加强对信息化技术的有效应用。

煤炭企业在信息化建设的基础上,丰富网络销售的途径,主要通过网络方式进行销售。由于外部环境与内部生产等都会对企业的发展带来影响,所以需要在多个角度出发,全面观察市场环境的变化,保证煤炭销售管理的有效性。在对销售渠道进行创新时,还要结合运输渠道的特点,对客户进行合理划分,主要将其分为本地销售客户、内河客户和海运客户等,更好地服务客户。

参考文献:

- [1] 程影.知识经济背景下煤炭销售管理的创新[J].中国集体经济,2021,(28):72-73.
- [2] 刘炯.浅谈知识经济背景下煤炭销售管理的创新[J].中小企业管理与科技(下旬刊),2019,(11):31-32.
- [3] 周春雷.知识经济背景下煤炭销售管理创新的实践思考[J].今日财富(中国知识产权),2019,(10):56+58.

第一作者简介:赵宁(1986-),男,内蒙古鄂尔多斯人,2010年7月毕业于黑龙江科技大学采矿工程专业,现任神华神木清洁能源有限公司(业务部副经理)。

同时,还要重视对促销策略的创新,通过对差异化服务措施的有效落实,加强企业和客户之间的交流,建立更加稳定的关系,保证实际的销售量可以如期完成。在对销售管理方式进行信息化建设时,要结合客户的类型为其提供个性化和信息化服务,了解不同客户之间的需求,进而不断提高整体的煤炭销售效果。

3.3 健全信息化销售系统,保证煤炭企业发展的稳定性

现如今,煤炭企业在发展中为了满足知识经济发展的要求,全面关注和分析了市场变化的情况,结合市场的发展需求,优化了煤炭的生产和销售管理流程。在此背景下,还要适当增加煤炭销量,不断提高市场的占有率,在此基础上建立供应链平台,通过对供应链管理系统的建立,对各种煤炭销售信息进行全面搜集,掌握销售和运营管理中的内容^[3]。

首先要构建完善的信息化系统,加大自身的信息化建设力度,创新煤炭销售管理方式。其次,要设立信息化建设资金,将支持信息系统作为煤炭销售管理中的核心内容。在此过程中企业还需要应用网络技术,对煤炭方面的相关政策进行整合和搜集,优化煤炭销售机制,在此基础上制定科学的应对策略,不断降低自身的发展风险。通过对大数据和云计算的应用,获得客户的需求信息,保证发展运营战略构建的科学性,满足不同客户的需求。

4 结束语

随着知识经济时代的到来,我国煤矿企业的发展趋势也发生了变化。要想不断提高煤炭企业和社会中的经济效益,需要掌握市场的变化情况,采取措施科学调整营销方案,适当增强营销措施,创新销售管理方式,增强对客户的吸引力,从而为我国煤炭企业和社会的可持续发展提供条件。